

韩国生育率创新低,政府“放大招” 公务员想升职,得先生娃

100名年轻男女聚集在韩国城南市一家酒店,他们身着名牌,打扮入时,安静地坐在一起,等待主办方安排互动游戏。

这是一场由城南市政府组织的相亲活动。当地政府表示,5轮相亲活动共有460名单身男女参加,结束后,有198人以“情侣”身份离开活动,并同意与“情侣”交换联系方式。

除了城南,包括首都首尔在内的多个韩国城市,都在组织相亲活动。

为了让年轻人谈恋爱、结婚、生孩子,韩国政府可谓操碎了心。

“对婚姻的消极态度在韩国社会继续蔓延。”城南市市长申相镇说,“我们政府的职责,是为那些想要结婚的年轻人,创造更多条件。”

现实数据不太乐观。就在11月27日,韩国统计局发布的数据显示,随着出生率持续低迷,2050年韩国青年人口将降至2020年水平的一半。

据韩联社报道,韩国青年人口占总人口的比重在1990年达到顶峰,为31.9%,之后逐年下降,2015年为21.5%,2020年下滑20.4%至1021.3万人。韩国统计局推算,到2050年,这个比例将降至11%,青年人口减少为521.3万人。

韩国政府急着下场催生,但问题是,连婚都懒得结的年轻人,更不想生孩子了。

八成年轻人未婚

32岁的金某住在京畿道高阳市,7年前就进入职场的他,至今仍和父母住在一起。

“虽然爸爸和妈妈总是念叨‘赶紧找对象搬出去吧’,但我暂

时没有结婚的计划。”金某说,“很对不起父母,但是可以住的话,会一直这样住下去。”

在金某看来,呆在父母家压力更小,生活更方便,不需要买房,经济上也就更宽松了。金某的弟弟比他小两岁,也是上班族,也维持着单身的状态。兄弟两人和父母住在一起,日子倒也稳定。

据韩国《中央日报》报道,金



韩国医院里空置的婴儿床

某就是目前大部分韩国年轻人的状态,单身,有工作,不愿意找对象,宁愿和父母住在一起。

11月27日,韩国统计局发布的数据显示,韩国19岁至34岁的青年中,有81.5%的人(783.7万人)未婚,较五年前增加6.5个百分点。也就是说,每10个韩国青年中就有8人处于未婚状态。而在20年前,这一比例还仅为54.5%。

一边是越来越多的单身年轻人,一边则是连续三年处于世界最低水平的生育率。

韩国统计厅11月29日发布的“9月人口动向”资料显示,韩国第三季度总和生育率(平均每

名育龄妇女生育子女数)为0.7,同比下降0.1,创下历史新低。

受低生育率的影响,青年人的生活也发生了变化,包括一人家庭的增多、未婚比例持续上升等。

《纽约时报》引用的数据显示,虽然近年来全球范围内的结婚人数占比都有所下降,但韩国下降得尤其严重。2021年,美国每1000人中有6人结婚,而韩国

每1000人中仅有3.8人结婚。

随着未婚青年人数的增加,夫妻组成家庭比重自然而然地减少,与父母仍然同住或独立的一人家庭增加。目前,19岁至34岁的韩国年轻人中,与父母同住的比重为55.3%,一人户的比重为20.1%,两者呈持续增加趋势。

年轻人就是不想结婚,也不想结婚后生孩子。后果是,到2050年,韩国19岁至34岁的年轻人将萎缩至总人口(521.3万人)数量缩减到现在的一半。

对此,韩国开发研究院国际政策研究生院教授崔慧基表示:

“这意味着未来的一些社会系统,无法正常运转。例如大学入学或入伍的青年层将会消失,劳动市场也会出现人力供应不足的情况。”

政府找公务员催生

面对这种尴尬的情况,韩国政府只能持续放出大招,将催生的“大棒”挥向了公务员队伍。

据《韩国时报》报道,韩国政府人事革新处宣布,从2024年1月开始,最基层两级的公务员,如果生2个或以上的孩子,就能在晋升评比时获得额外积分。至于加多少分,怎么加,还得看孩子的数量和具体情况。

同时,各级公务员在退休后,如果拥有2个以上子女,返聘的最长年限也会由3年延长至10年。

这意味着,韩国公务员的福利和晋升,从此将与生育直接挂钩。

不仅如此,在公务员间的鼓励生育政策落实之后,韩国政府表示,接下来,可能还会把激励政策推广全国,提升韩国的社会活力。

很快,这一举措就在韩国引发争议。一位年轻的公务员抱怨道:“这太不公平了,以后我同事可以休产假休有儿假,我们只能帮他们分担工作,升职的机会还不一定轮得到我们。”

还有未婚的韩国公务员表示:“这是对单身人士赤裸裸的晋升歧视。”

尽管有人反对,但韩国政府目前没有任何撤回的打算。

对于希望那些拼尽全力考进体制内的韩国年轻人来说,他们上升渠道已不由自己主宰。

至于政府充当媒人,组织相

亲活动方面,除了首尔、城南这样的城市,还有许多小城市也在赞助类似的活动,目标对象是当地27岁至39岁的单身男女。

男青年黄大彬参加了今年9月份政府主办的相亲活动,他表示,参加政府主办的相亲,节省了他参加其他社交活动或注册专业婚介所的费用。“我们面临着真正的人口危机,政府需要尽其所能。我不明白人们对此有何抱怨。”

韩国政府如此卖力,效果不一定满意。

韩国东南部城市晋州举办相亲活动已有12年,但最终只产生了11对新人;另一座工业城市龟尾也由政府出面做媒人,但自2016年以来,只有13对情侣结婚。这两个城市的官员都表示,他们不知道这些通过相亲结婚的夫妇,最后有多少个孩子。

官员们也承认,想要年轻男女培养感情,单靠相亲远远不够。

城南市市长申相镇指出,传播对婚姻的积极看法最终将有助于提高生育率,并强调相亲活动只是该市为扭转生育率暴跌而推出的众多政策之一。“低生育率无法通过单一政策解决,为想要结婚的人们创造寻找伴侣的环境,也是这座城市的工作。”

很多年轻人讨厌被这样安排感情生活,认为太过刻意。他们对媒体表示,提高出生率的真正障碍是高昂的育儿费用、负担不起的住房、黯淡的就业前景和把人压垮的工作时长。

首尔女子大学社会学系教授郑在勋说,政府指望靠这些活动使生育率上升是“无稽之谈”。“关爱家庭,减少加班,远比相亲更实用。”

据《时代周报》

今年是有记录以来

人类历史上最热一年

近日,世界气象组织在《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会开幕当天发布暂定版《2023全球气候状况报告》,并宣布2023年是有记录以来人类历史上最热的一年。

“2023年的全球气候状况十分明确:事情发展如此快速,距离2023年结束还有整整一个月时间,我们已可以宣布,2023年是有记录以来人类历史上最热的一年。”世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在一份声明中说。

截至10月底的数据显示,

这一年平均气温较工业化前(1850年至1900年)的基线高出约1.4℃。世界气象组织警告说,今年早些时候出现的厄尔尼诺现象,可能会在明年让高温天气加剧。

报告显示,温室气体水平创历史新高,大气中的二氧化碳水平已比工业化前时代高出50%。海平面上升创历史新高,而且还在加速上升。由于海洋持续变暖以及冰川和冰盖融化,2013年至2022年海平面上升速度是卫星记录的第一个十年(1993年至2002年)的两倍多。海洋表面温

度达到历史新高,南极洲的海冰水平降至历史新低。北美洲和欧洲的冰川再次遭遇极端融化季节。

塔拉斯呼吁参加第二十八次缔约方大会的全球领导人采取更多行动,保护人们免受气候灾难,要求发达国家兑现每年提供1000亿美元的承诺,并提出明确计划,表明他们将如何兑现到2025年将适应资金增加一倍的承诺,从而让每个脆弱的发展中国家都能得到所需支持。

据新华社

乌克兰总统妻子

不希望泽连斯基竞选连任



据塔斯社报道,乌克兰总统泽连斯基的妻子叶连娜·泽连斯卡娅不希望丈夫竞选连任。在一届的乌总统任期,在她看来,“这是不可能的”。

泽连斯卡娅在英国《经济学家》周刊的播客上说:“我不希望他一次又一次地成为总统,这是不可能的。也许,未来我们将不得不提出一点新鲜的东西。”她是在回答一个有关自己未来设想的问题时说这番话的。

报道指出,乌克兰国家网此前报道说,乌克兰最高拉达(议会)所有党派(包括泽连斯

基所在的人民公仆党的代表们)签署了一项声明,认为在战争期间以及戒严令取消后6个月内举行总统或议会选举是不可能的。

按照一名议员对乌克兰国家网的解释,眼下通过一项关于选举日程安排的政令将远比平常困难得多。

11月早些时候,泽连斯基表示,在当前形势下,乌克兰不宜举行总统选举。他呼吁所有人把精力集中在国防问题上,团结一致开展工作。

据《参考消息》

西班牙一笨贼

顶个破纸箱打劫被抓

据报道,西班牙警方日前逮捕了一名劫匪,他居然头戴一只破纸箱打劫商店。

这起劫案发生在西班牙北部城市布尔戈斯一家加油站超市内。当时店里只有两名女员工,一名身穿T恤的男子突然闯入,头上戴着一个白色破纸

箱,缺口处明显露出了面孔。劫匪匆忙到没有拿出武器,员工则显得相当“配合”,不仅打开了柜台护栏,还解锁了收银机。劫匪毫不客气地将收银机内的钱一卷而空,抢走约500欧元(约合3884元人民币)。在此过程中,为了让视野更舒

服,劫匪还把纸箱缺口扯得更大,这让监控摄像头清晰地拍到了劫匪的面容,警方迅速将其捕获。

视频上传网络后被迅速传播。网民纷纷取笑劫匪实在笨拙,店员太过合作,仿佛喜剧电影一般。据环球网